
Vážení obyvatelia,
Ďalší rok je za nami, sme o rok starší a o skúse-
nosti múdrejší. Každým rokom v  tento vianoč-
ný čas bilancujeme, spomíname a  hodnotíme 
uplynulý rok. Tentokrát rok 2017, ktorý mal 365 
dní a každý z nás ich chcel využiť naplno. Každý 
z nás určite zažil niečo, čo mu ostane v pamäti, 
niečo z čoho sa poučil, čomu sa potešil aj čo ho 
zarmútilo. Je veľa rôznych situácií v ktorých sa 
musíme rozhodovať, presadiť svoj názor ale aj 
ustúpiť. 

Stará známa pravda hovorí: ,,Všetko zlé je na 
niečo dobré.“ a ak je človek pozitívny a hľadá vo 
všetkom niečo dobré tak aj to zlé sa na dobré ob-
ráti. Nie je to len v rozprávkach, je to skutočnosť, 
ktorú si tvoríme sami, my ľudia vo vzťahoch, 
v ochote pomôcť a nie kritizovať.

Človek sa stále učí, zažíva radosť aj sklamanie. 
Patrí to ale ku každodennému životu. Je len na 
nás, ako sa k tomu postavíme a či si zoberieme 
do života to dobré alebo zlé.

Verím, že Vianoce v nás prebudia radosť, lásku, 
porozumenie a pohodu, ktorú si spolu užijeme 
pri stretnutiach, či už v kostole, v obchode, či na 
ceste. Nech sa naše srdiečka potešia a dušu po-
hladí ten Vianočný čas.

Všetkým nám prajem, aby sme pod stromčekom 
našli to, čo nám chýba, po čom túžime – deti 
hračku, ale aj pozornosť rodičov, rodičia šťastie 
v očiach svojich detí a starí rodičia lásku a po-
rozumenie svojich najbližších. Šťastné a  veselé 
Vianoce a požehnaný rok 2018 prajem všetkým.

Jana Sabolová, starostka obce

O obci, ľuďoch a našich aktivi-
tách v roku 2017
Rok 2017 sme začali Vernisážou grafického ma-
liara Martina Bartka a krstom našich Veľkosliv-

nických novín, ktorých krstným otcom sa stal 
riaditeľ sociálnej poisťovne Ing. Juraj Hudáč. Na 
vernisáži svoju tvorbu prezentovala aj Simona 
Kmecová.  Za účasti hostí – starostov okolitých 
obcí aj Vás obyvateľov sme 22.1.2017 otvorili 
výstavu a obrazov aj pokrstili noviny. O kultúrny 
program sa postaral náš FS Četernik. 

21.5.2017 sme si pripomenuli deň matiek s pro-
gramom v  kultúrnom dome. Mamičky prišli 
potešiť svojim vystúpením detičky z Materskej 
školy, mladšie dievčatá FS Četernik pod vedením 
Mišky Maníkovej aj FS Četernik.

3.6.2017 sa uskutočnil výlet do Vysokých Tatier. 
Tí zdatnejší zdolali Zbojnícku chatu, menej zdat-
ní skončili na Štrbskom plese na dni detí TV joj. 
Dovolím si povedať, že každý výletník si prišiel 
na svoje.

Deň rodiny
A  zasa prišli prázdniny a  s  nimi Deň rodiny 
9.7.2017. Je to deň, ktorý si vyžaduje množstvo 
príprav, tím ľudí, ktorý pracujú ako včeličky. 
Tento rok nám počasie neprialo, no napriek vy-
trvalému dažďu deti schované na pódiu obdivo-
vali kúzelníka Gabiho a jeho úžasné kúzla. Orga-
nizačný tím vynášal a upratoval lavičky a stoly 
pri každej prehánke. Na pódiu vystúpili aj naše 
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mladšie dievčatá a  FS Četernik. Podvečer nás 
pobavili chlapci zo skupiny Bravo. Tí odvážnejší, 
ktorí sa nebáli dažďa aj tancovali. Deti vystihli 
medzi dažďom aj súťažiť a súbor zastaviť mla-

domanželov Tomáša a  Eriku Mazákových. Deti 
zabával aj maskot Myšiak z  Demjaty. Napokon 
sme sa usadili v triede starej školy a tam v suchu 
vychutnali pripravené občerstvenie.

Dňom rodiny sa ale naša činnosť neskončila, už 
druhý rok sme spolu s dievčatami animátorka-
mi – Peťa Kolpáková, Klaudia Tomková, Gabika 
Hačišáková, Veronika Krajňáková, Lívia Gajdo-
šová, Ema Štefanová, Vika Bokšanská, Maruška 
Meščanová a Magdalénka Luterančíková – orga-
nizovali každý utorok a štvrtok aktivity pre deti, 
tento rok pod názvom ,,Šalene ľeto vof Šlivniku“. 
S deťmi sme sa stretávali, pracovali, hrali a výle-
tovali každý utorok a štvrtok od 9:00 do 16:00 
s  obedňajšou prestávkou. Dvakrát sme vrámci 
týchto aktivít spali v kultúrnom dome, čo bol zá-

Nechýbali ani vodné hry pri starej škole, stopo-
vačka a  hlavne  veľa zábavy s  kamarátmi. Deti 
sme vytrhli z prázdninovej nudy a ukázali im, že 
kamaráti a spoločné hry sú lepšie ako tie v mo-
biloch.

Koniec prázdnin sme zavŕšili Športovým dňom 
obce -  futbalom na ihrisku dňa 2.9.2017. Po-
časie bolo zasa chladné a  daždivé, plánovaná 
penová show pre deti sa nedala uskutočniť. No 
DHZ Demjata im to vynahradil ukážkou hasičs-
kej techniky, vysielačiek, a všetkých hasičských 
zariadení, ktoré obsahuje vozidlo IvecoDaily, 
spolu s odborným výkladom veliteľa DHZ Dem-
jata Júliusa Čajku.

22.10.2017 sa v našej obci stal dňom úcty k star-
ším. Našich seniorov sme si uctili v  tento deň 
vystúpením najmenších škôlkárov, mladších 
dievčat FS Četernik aj pásmom tancov spevu 
a  hovoreného slova FS Četernik pod vedením 
novej trénerky Stely Bocákovej z Demjaty. Svo-
jím komickým prejavom nás rozosmial ľudo-
vý rozprávač Jozef Jendrichovský alias Marika 
Brindzová, ktorý nemal zábrany robiť žarty ani 
s  hosťami Ing. Jurajom Hudáčom, Ing. Jozefom 
Kičurom a  PaedDr. Miroslavom Benkom, MBA. 
Zabával všetkých prítomných vtipmi až sme 
plakali – od smiechu. Osobitným blahoželaním 
s kyticou kvetov a darčekom sme si uctili našich 
najstarších jubilantov.

Výtvarná súťaž
Rok sa schyľoval ku koncu ale ešte sme mali jed-
nu peknú udalosť pred sebou - Výtvarnú súťaž 
pre deti na tému ,,Všetko, čo mám rád“. Do súťa-
že sa zapojilo 44 detí, z našej obce aj z Demja-
ty a  Novej Polhory. Všetky dielka boli krásne, 

žitok s duchmi a strašidlami ale aj s rozprávka-
mi. Navštívili sme kaštieľ vo Fričovciach a krásny 
oddychový areál v Hendrichovciach. Dobrú túru 
aj opekačku sme mali pri Apolonke v Mošurove. 

preto som si pozvala na vyhodnotenie odbornú 
porotkyňu – pani Anku Hekkelovú z Chminian-
skej novej Vsi, ktorá maľuje vo svojom voľnom 
čase krásne obrazy. Profesionálne je učiteľkou 
druhého stupňa ZŠ. Venuje sa aj prekladateľstvu 
a zapája sa svojou prácou aj do medzinárodných 
projektov. Vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo 
v kultúrnom dome 8.12.2017. Všetky diela boli 
vystavené v  sále kultúrneho dom. Pani Anka 
nám doniesla aj ukážku svojich diel. Súťaž pre-
biehala v troch vekových kategóriách a bola vy-
hodnotená takto:

kategória – deti od 3 -10 rokov –

Zúčastnilo sa 36 detí – vytvorili 27 obrazov, 
z ktorých sa na 3. mieste umiestnila Júlia Rešet-
ková, Nová Polhora, 2. mieste Sofia Kakaščíková, 

Demjata a 1. miesto Tobiáš Šitár, Veľký Slivník.   

Kategória – deti od 11-15 rokov-

Zúčastnilo sa 7 detí – vytvorilli 7 obrazov, 
z  ktorých sa na 3. mieste umiestnila Dominika 
Jakubčová, Veľký Slivník, 2. mieste Katarína Ga-
jdošová, Veľký Slivník, 1. mieste – Ema Štefano-
vá, Veľký Slivník.

Kategória- deti od 16-18 rokov 

1 obraz – 1. miesto Klaudia Tomková,  
Veľký Slivník.   

Ďakujem všetkým deťom za účasť v  súťaži 
a verím, že aj v budúcnosti sa radi zúčastnia po-
dobných aktivít. 
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Činnosť obecného úradu, in-
vestičné akcie v obci
Rok 2017 sme začali obstaraním projektových 
dokumentácií na zateplenie MŠ a  Viacúčelové 
ihrisko, nakoľko boli avízované výzvy Pôdohos-
podárskej platobnej agentúry na získanie nená-
vratných finančných prostriedkov na uvedený 
účel bez spolufinancovania obce v  Programe 
rozvoja vidieka. Čo sa týka projektu na zateple-
nie MŠ obsahuje výmenu strechy, zateplenie ob-
vodového plášťa, fasádu a slnečné kolektory na 
ohrev vody.  Výstavba viacúčelového ihriska je 
plánovaná na priestranstve za starou školou na 
záhrade. V mesiaci november prebehlo verejné 
obstarávanie na uvedené projekty a bol podané 
žiadosti o nenávratný finančný príspevok. Ostá-
va už len veriť, že naše projekty budú vybrané 
a podporené.

V máji 2017 sa nám podarilo získať štatút chrá-
neného pracoviska, ktorý nám zabezpečil pre-
plácanie nákladov Úradom práce na mzdu za-
mestnanca chráneného pracoviska Konštantína 
Halkoviča. 

Veľkou zmenou v obci bola zmena systému zbe-
ru separovaného odpadu. Z obce zmizli 1000 li-
trové kontajnery na sklo, papier aj plasty, ktoré 
sme nahradili 120 litrovými kontajnermi v  ka-
ždej domácnosti. Touto zmenou sme chceli do-
siahnuť, aby obyvatelia mohli pohodlne triediť 
odpad priamo doma, aby nemuseli nosiť fľa-
še, plasty a papier do veľkých kontajnerov a zá-
roveň zvýšiť množstvá vyseparovaných zložiek 
odpadu natoľko, aby sme nemuseli za vývoz pla-
tiť. Nakoľko sme na tento systém zberu prešli od 
júla, museli sme prijať podmienky a častosť zbe-
rov aké určila spoločnosť. V roku 2018 už bude 
nová intenzita vývozov a to nielen separované-
ho odpadu ale aj komunálu, ktorý bude vyváža-
ný každý druhý týždeň. Touto úpravou vývozu 
stúpnu náklady na vývoz z bední, no mali by sa 
znížiť náklady na vývoz veľkoobjemových kon-
tajnerov, ktorých sme v roku 2017 vyviezli 7 čo 
obec stálo 2363,35 €. Keby sme v každej domác-
nosti skúsili triediť odpad, mali by sme menej 
komunálneho odpadu, stačil by nám vývoz kaž-
dé 2 týždne vedeli by sme ušetriť finančné pro-
striedky vynaložené na vývoz veľkoobjemových 
kontajnerov, ktoré by sme mali využívať len na 
veľkoobjemný odpad, nie na elektroodpad, kto-
rý chodí zbierať firma H+EKO a môžete ho ke-
dykoľvek doniesť do starej školy, ani na železo, 
na ktoré sú zberné suroviny a tiež nie na biolo-

gický odpad ako lístie zo stromov, zhnité ovocie, 
zelenina a iné odpady zo záhrad. Prosím vás sk-
úsme každý do Nového roka vstúpiť s odhodla-
ním urobiť všetko preto, aby sme spolu dokáza-
li zmeniť prístup k  tomuto problému, aby sme 
si o rok mohli povedať, že sme to dali a vieme 
separovať a tým ušetriť peniaze na iné dôležité 
potreby obce.

Počas leta sme zrealizovali brigádu pri starej 
škole aj pri Materskej škole. Pri starej škole chla-
pi postavili prístrešok, zrekonštruovali prednú 

stenu školy a nastriekali fasádu. Venovali tomu 
množstvo hodín svojho voľného času aj  síl, 
za čo im patrí veľká vďaka.  V  Materskej škole 
pracovali rodičia detí nielen od nás ale aj z Ma-
lého Slivníka. Natreli všetky preliezky, opravili 
poklop na studni, osadili betónovú dlažbu pod 
domčekom. Zamestnanec chráneného pracovis-
ka vyrobil nové dosky na kolotoč, hojdačky aj 
šmýkalku a  taktiež prístrešok nad pieskovisko, 
ktorý spolu s  rodičmi zmontovali. Vďaka tým 
všetkým ochotným a pracovitým rukám je dvor 
materskej školy príjemným a bezpečným mies-
tom pre našich škôlkárov.

FS Četernik
Ďalší rok máme za sebou. Ubehol rýchlo a  za 
ten čas prišlo k mnohým zmenám. V súbore nás 
začala trénovať nová trénerka Stela Bocáková . 
Naučila nás rôzne nové tanečné kroky a  prvky 
nielen z  regiónu Šariš ale aj z  iných regiónov . 

Tie sme spojili do rôznych tanečných a spevác-
kych pásiem, ktoré sme mali možnosť prezen-
tovať na rôznych akciách ako napr. : vystúpenie 
pre včelárov  v PKO , stretnutie starostov v Terni 
. A dokonca sa nám podarilo prejsť nielen hra-
nice Veľkého Slivníka ale aj Slovenska ,vystupo-
vali sme v neďalekom Poľsku . Naša snaha bola 
ocenená aj na niekoľkých svadbách v okolitých 
dedinách , kde sme sa zúčastnili čepčenia.  Naši 
chlapci sa obohatili o  nový kúsok kroja nád-
herné vyšívané košele ktoré im ušila Stanisla-
va Feňáková za to jej veľmi pekne ďakujeme.                                                                                                         
A  taktiež naša veľká vďaka patrí našej úžas-
nej pani starostke ,ktorá nás stále podporuje .           
Dúfame že nám to nadšenie a chuť pokračovať 
v tom vydrží ešte veľmi veľa rokov .

		  Ema Štefanová, členka súboru

Pri FS Četernik sa v  jeseni 2016 vytvorila aj 
mladšia skupina dievčat pod vedením Michaely 
Maníkovej zo Záhradného. ,, Svoju činnosť zača-
la s  deviatimi dievčatami. Momentálne má se-
dem členiek, s ktorými sa snažím tvoriť hlavne 
dievčenské programy. Pracujeme pomaly od jed-
ného kroku k ďalšiemu. Aktuálne máme pripra-
vený jeden tanečný a  dva Vianočné programy. 
Zameriavame sa na náš šarišský región, z ktoré-
ho máme použité piesne, zvyky a tradície. Sme 
malá skupina, ale dievčatá majú veľkú snahu a 
chuť učiť sa. Verím, že budeme úspešne pokra-
čovať aj v Ďalšom roku, aby sme mohli ukázať 
naše pokroky.“ Michaela Maníková, vedúca ml. 
skupiny
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      Jeseň ubehla veľmi rýchlo a jej vládu vyst-
riedala zima. Prišli prvé vločky a s nimi aj sve-
tielka, ktoré rozžiarili očká našich detí. Navštívil 
nás Mikuláš so svojimi pomocníkmi, ktorí naše 
deti trocha rozplakali ale aj potešili. Mikuláš im 
priniesol sladké prekvapenia v balíčkoch a oni 
mu zase na oplátku nakreslili krásne obrázky, 
zaspievali a zarecitovali.

      December je tu - a s ním prišli znova prípra-
vy na Vianoce. Ani my v škôlke sme nezaháľali a 
celý kolektív pripravil pre rodičov burzu krásne 
ručne vyrobených vianočných ozdôb. Deti po-
máhali pri výrobe a zdobení medovníčkov a pre 
rodičov pripravili krásnu vianočnú akadémiu.

Detstvo je krátky čas a preto záleží na kvalite 
prežitia každého roka. Našou každodennou sna-
hou je, aby sme vytvorili a vytvárali podmienky 
pre úspešné vzdelávanie a citovú výchovu našich 
detí. Predpokladom je preto dobrá spolupráca 
medzi učiteľom, dieťaťom a rodičom. Práve 
vďaka tomu sa v našej škole vyprofiloval ko-
lektív cieľavedome, systematicky a tvorivo pra-

 Nápomocní sme boli aj pri obecných brigádach, 
ako pri budovaní prístrešku pri obnove starej 
školy či príprave ihriska pred Športovým dňom  
a iné malé obecné práce. 

Tak ako po minulé roky, aj tento rok sa naši muži 
zúčastnili Šarišskej hasičskej ligy, kde skončili 
na 6. mieste. Celkovo sa zúčastnili na 13 pohá-
rových súťažiach.

 Naši mladí hasiči, chlapci a dievčatá si boli ta-
kisto zasúťažiť v  telocvični na Spojenej škole 
technickej v  Prešove. Chlapci v  zložení: Matej 
a  Jakub Kmec, Dávid Sabol, Lukáš Vilček, Soňa 
Jakubčová sa spomedzi 25 družstiev umiestnili 
na 15. mieste a  dievčatá v  zložení: Bianka Sa-
bolová, Patrícia Tomková, Katarína Gajdošová, 
Alexandra Štefanová a  Dominika Jakubčová sa 
zo 16. družstiev umiestili na peknom 6. mieste.

 Verím, že z týchto mladých, tzv. „ Plameniakov „ 
vyrastie silná konkurencia pre ostatné hasičské 
družstvá na východnom Slovensku. 

Motto: „ Bohu na slávu. Blížnemu na pomoc.“	
		  Predseda DHZ Andrej Kmec 

Materská škola Veľký Slivník
       Aj tento školský rok sme sa snažili vykro-
čiť do škôlky pravou nohou. Privítali sme nové 
detičky a úspešne zvládli prechod od slzičiek 
-  k úsmevom. Cez prázdniny sme v spolupráci 
s rodičmi a starostkou obce zveľadili školský 
dvor, vybudovali krásny altánok, prístrešok nad 
pieskovisko, namaľovali preliezačky, plot okolo 
škôlky a obohatili dvor krásnymi kvetinovými 
záhonmi.                     

      Pre našich starých rodičov, dedkov a babky 
sme zase v deň ich sviatku pripravili program, 
zaspievali, zarecitovali a potešili ich srdiečka.

Zapojili sme sa do programu „Filip“, ktorého ko-
ordinátor je  Daniel Fischer.  Prostredníctvom 
divadielka a prezentácie s bábkou „Filip“ , bola 
deťom priblížená  ochrana životného prostredia 
a starostlivosť o našu Zem. Každé dieťa dostalo  
za odmenu rozprávkovú knihu Filipove dobro-
družstvá. Tento program v našej škôlke podpori-
la starostka obce.                                                                                                                      

cujúcich ľudí.. Dôraz kladieme aj na podnetnosť 
prostredia, tomu prispôsobujeme výber hračiek 
i učebných pomôcok, spestrenie interiéru a ex-
teriéru materskej školy. Pravidelne ich dopĺňať 
sa nám darí vďaka podpore starostky obce.

Jedinečnosť našej materskej školy spočíva aj v 
takmer rodinnom charaktere budovy a tak sa tu 
všetci poznáme, vidíme, stretávame ako jedna 
veľká rodina.      

            Mgr. Alena Šitárová, riaditeľka MŠ

DHZ Veľký Slivník
Milí hasiči, hasičky a  obyvatelia obce, dovoľte 
aby som Vás oboznámil s činnosťou DHZ Veľký 
Slivník za rok 2017. 

Koncom minulého roku sa v  Kultúrnom dome 
konala výročná členská schôdza za účasti 23 čle-
nov a 5 hostí, delegáta predsedu OV DPO Prešov 
Ing. Mareka Angeloviča a starostky obce Jany Sa-
bolovej. Po skočení oficiálneho zasadnutia nám 
na záver zahralo a zaspievalo hudobné duo Kol-
pákovci. 

Začiatkom Nového roku sme spoločne s FS Če-
ternik pripravili ľadovú plochu pri starej škole, 
kde sa zabavili aj zahrali nielen deti ale aj ich 
rodičia. Ako každý rok, tak aj tohto roku sme sa 
zúčastnili poklony pri soche sv. Floriána na Čer-
gove. Keď prišla jar, pripravili sme ihrisko na se-
zónu, ktoré nám poškodila diviačia zver. 

Tohto roku náš zbor po niekoľkých tréningoch 
zhodnotil, že môžeme poskladať aj ďalšie druž-
stvo z tých skôr narodených členov a to v kate-
górii mužov nad 35 rokov. Takže na obvodovú 
súťaž do Fintíc sme išli s dvomi družstvami. Muži 
a Muži nad 35 rokov, za ktorých nás reprezento-
vala aj jedna žena a skoro všetci členovia výbo-
ru DHZ. Kôš hádzala do vody pokladníčka Mária 
Kmecová, vodu naberal veliteľ Peter Kmec, ná-
stroj bol predseda Andrej Kmec, B spoj odbehol 
Martin Senderák, rozdeľovač bol tajomník Fran-
tišek Tomko, vpredu na ľavom prúde Marcel 
Sabol a na pravom behal Daniel Šitár. Po veľmi 
dobrej štafete nám útok nevyšiel, takže sme mali 
neplatný pokus. Ale snahu sme zúročili na ďalšej 
okresnej súťaži mužov nad 35 rokov v Pušovci-
ach, kde sme v trochu pozmenenej zostave obsa-
dili pekné 2. miesto.
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Jubilanti v roku 2017

Margita Poníková 90 r.,  
Rudolf Škurla 80 r.,  
Jozef Tomko 80 r.,  
Terézia Štefanová 70 r.,  
Anna Poníková 70 r.

Našim jubilantom prajeme veľa zdravia, ktoré 
potrebujú, šťastia, lásky v kruhu najbližších, ro-
dinnej pohody a Božieho požehnania do ďalších 
rokov.

Obecná štatistika

Zomrelí  v roku 2017

Božena Kozmová (69 r.), 
Margita Kmecová (79 r.),  
Stanislav Škurla (65 r.), 
Terézia Kmecová (76 r.)

Srdečne Vás pozývame 
na Silvestrovskú zábavu 

4. ročník
31.12. 2017 o 19:00 hod. v KD

Cena vstupenky 12 €/osobu

V cene je zahrnuté: prípitok – hriatô, 2 x večera, káva, fľaša vína pre dvoch.

Tešíme sa na spoločné ukončenie roka 2017 a privítanie Nového roka 2018


